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Quelgues exemples illustrant

» Récursion sur des listes (append, ajout-en-fin,
somme-cumulee)

» Complexité

%
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Buts

Les spécifications des fonctions & écrire :

;77 ajout—-en—-fin: alpha x» LISTE[alpha]

PP —> LISTE[alpha]
(ajout—-en—-fin x L ) rend la liste obtenue en
;75 ajoutant x a la fin de la liste L

~
~e
~

append: LISTE[alpha] » LISTE[alpha]

~
~e
~

PP —> LISTE[alpha]
;75 (append L1 L2) rend la concaténation de L1 et
; 5, de L2

-
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Ajout suffixe

;75 ajout—-en—-fin: alpha » LISTE[alpha]

P —> LISTE [alpha]

(ajout—-en—-fin x L ) rend la liste obtenue en
;75 ajoutant x a la fin de la liste L

~
e
~

(define (ajout-en-fin x L)
(If (pair? L)
(cons (car L)
(ajout—-en—-fin x (cdr L)) )
(list x) ) )

Quelguefois nommée snoc!

-
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Complexité de |I'agjout suffixe

On mesure ici le nombre d’appels d cons (Qui consomme
de [a mémoire)

(ajout—-en—-fin 4 (list 1 2 3) )

| (ajout—-en—-fin 4 (1 2 3))
| (ajout-en—-fin 4 (2 3))
| | (ajout—-en—-fin 4 (3))

| | (ajout—-en—-fin 4 ())

| (4)

| [ (3 4)

| (2 3 4)

| (1 2 3 4)

Si L. a ntermes, snoc (c’'est-a-dire ajout—en-fin)
effectue n+ 1 appels & cons. Le colt est donc linéaire
alors que le cout de cons est constant (mais pas nul!).
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Concaténation de listes

append: LISTE[alpha] x LISTE[alpha]

~
~e
~

7oy —> LISTE [alpha]
;77 (append L1 L2) rend la concaténation de L1 et
; 5, de L2

(define (append L1 L2)
(If (pair? L1)
(cons (car L1)
(append (cdr L1) LZ2))
L2))

-
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Complexité de la concaténation de listes

(append (list 1 2 3) (list 5 6 7 8))

5 6 7 8))

(append (1 2 3) (
5 6 7

(append (2 3)
| (append (3) (9
| (append () (2
| (5 6 7 8)

| (3 5 6 7 8)

(2 356 7 8)
(1 2 356 7 8)

Si L1 a ntermes, append effectue n appels a cons. Le
coUt est donc linéaire sur le premier argument
(indépendamment de la longueur du second argument).
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Concaténation de listes (variante)

et si la récursion portait plutdt sur 1.2 ?

(define (appendr L1 L2)
(If (pair? L2)
(appendr (ajout—-en—-fin (car L2) L1)
(cdr L2) )
L1 ) )

-
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Complexité de la concaténation de listes
(variante)

La trace est trop longue pour étre montrée. Vous pouvez
I’obtenir vous-méme avec MrScheme.

Si .1 et L2 ont ntermes alors appendr effectue n appels a
ajout—en—fin sur des listes de taille npuis n+ 1 puis N+ 2,
etc. Le colt est donc, en nombre de cons, X1 ,(n+1)

c’est-A-dire de |'ordre de n? donc quadratique.

Il faut donc faire attention au sens selon lequel on fraite
les listes !
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